

创新推出各项举措 政策红利精准直达

我市税务助力中小微企业发展

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市税务部门优化税收营商环境，创新服务举措，为中小微企业高质量发展提供有力支持。这是记者21日从国家税务总局大同市税务局获悉的。

天镇县税务局针对旅游旺季，组建“长城季”专项服务团队，主动靠前服务相关中小微企业，推动“长城经济”产业链延伸。先后前往李二口、薛三墩、白洋口、盘山等多个旅游景区，向商户宣传税收政策，缓解游客激增带来的用票量大的问题，并联合涉税专业服务机构、银行、政务大厅、不动产登记大厅和社会保障部门进

行宣传，讲解税收优惠政策，为中小微企业提供支持。

“不到4个工作日，增值税留抵退税就到账了，真是太便捷了！”我市一家新材料有限公司负责人表示。该企业是新荣区重点引进的中小微高新技术企业，新荣区税务局建立远程帮办服务机制，运用“新荣纳服”微信号和6个纳税服务微信群，搭建远程帮办工作室，并通过“线上政策辅导—线上提出申请—大厅即报即办”的方式，让中小微企业便捷享受退税优惠。

云冈区税务局面向新办企业和个体工商户，在其办理“信息确认”后，登记一个月

后和办理“纳税申报”期间的3个关键时段，将新办户适用政策、网上操作指引和风险提醒等相关内容打包推送。市新驰浪商贸有限公司负责人说，“新办第一课”的内容既包括税费政策、实际操作的讲解，也包括财务管理上的风险体检。

浑源县税务局针对本地“小品牌”，以“云端宣传+精准推送+持续辅导”的方式，让企业全面掌握政策、快享特色服务。山西恒悦饮用水有限公司是当地一家主营天然饮用岩泉水生产及销售业务的小微企业，依托恒山山脉优质水源，打造了自有品牌。公司负责人说，“今年以来，我们享受

到研发费用加计扣除和小微企业‘六税两费’减免等优惠政策，准备把这笔资金用于开拓市场，将产品推广到茶馆、酒店、餐饮等领域。”

“这样的专题培训面对面、接地气，能够让我们快速掌握关键操作技能，真是太贴心了。”参加了“纳税人学堂”培训后，阳高县迎春蔬菜专业合作社负责人说，阳高县税务局聚焦中小微企业的涉税需求，通过举办多期“纳税人学堂”的方式开展精准培训，同时积极探索问办结合的远程帮办模式，为中小微企业带来“问中有办”“办中能问”“问办协同”的全新办税体验。

我市开展2024年度居民出行问卷调查

本报讯（记者 杨显郁）为全面掌握我市居民出行结构，合理配置交通资源，创建便捷舒适安全的城市公共交通服务体系，市交通局将组织开展2024年度居民出行问卷调查，市民可通过在线填写的方式参与。

此次调查对象为平城区、云冈区、新荣区、云州区年满10周岁（含）以上的常住人口；调查时间从即日起至10月28日；调查内容包括调查对象在工作日的出行目的、出行方式、出行时间、出行距离、出行次数等信息。输入网址<https://www.wjx.cn/vm/YL8MDJp.aspx#>，即可参与问卷调查。

据了解，填写居民出行问卷调查，可以为科学制定城市公共交通发展政策提供强有力数据支撑，因此在填写时按照要求如实反馈出行数据，确保本次居民出行调查收集到的数据真实有效。此外，本次调查实施过程中，不登记居民姓名、身份证号码、手机号码等隐私信息，采集的出行信息仅用于居民出行特征的统计分析，问卷数据将按相关规定进行保密管理。

两处移动测速设备启用

本报讯（记者 刘剑）为进一步加强道路交通安全管理，严厉查处车辆超速交通违法行为，有效预防和减少道路交通事故发生，即日起，浑源县公安局交警大队在辖区省道203线、国道239线部分路段启用移动测速设备，对时速超过60公里的交通违法车辆进行抓拍处罚。

据了解，这两处测速位置位于浑源县辖区省道S203线42千米+200米处和国道G239线566千米+300米处。



全市羽毛球混合团体赛落幕

20日，大同市第十一届“俱乐部杯”羽毛球混合团体赛在市迪沃特青运城落幕。

此次比赛为混合团体赛，共有32支代表队的400多名运动员参赛。

图为比赛现场。

本报记者 戎禹仁 摄

“利剑大同一2024”百日攻坚执行行动启动

本报讯（记者 杨显郁）10月18日7时30分，在市中级人民法院的统一指挥下，全市两级法院执行干警闻令而动，迅速出击，拉开“利剑大同一2024”百日攻坚执行行动序幕。行动首日，执行完毕34案，达成执行和解31案，执行到位案款472.28万元，冻结案款328.85万元，发放案款314.71万元。

“利剑大同一2024”百日攻坚行动期

间，全市法院抽调精锐执行力量，多措并举，以涉金融机构执行案件、涉黑恶刑事案件执行案件等10类执行案件为办案重点，健全“查人控车联动、打击拒执联动、失信惩戒联动、推动执破融合、加强立审执协调配合”协同联动机制，通过开展集中执行启动、集中敦促履行、集中发放案款、集中司法救助等11次集中行动，全面巩固“基本解决执行难”攻坚成果，稳步提

升执行办案质效和规范化水平，以实际行动回应人民群众关切，持续创优法治化营商环境。

据了解，此次行动还限制高消费27人次，纳入失信14人次，传唤54人次，拘传被执行人24人，拘留被执行人4人，向公安机关移送拒执罪2人，对2案采取搜查措施，查封、扣押车辆11辆，查封不动产20套，腾退交付房屋2套。

流感季将来临，疫苗该怎么接种？

市疾控中心专家解答相关问题

随着天气转冷，又到了呼吸道传染病的流行季节，而预防传染病最有效、最经济的方式是接种疫苗，通过接种流感疫苗可以有效减少感染、发病和重症发生的风险。那么，流感疫苗该如何接种？昨日，市疾控中心专家就市民关心的问题作了解答。

问：为什么每年要接种流感疫苗？

答：流感是流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病，每年可引起季节性流行。因为流感病毒易发生变异，世界卫生组织每年都基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流感疫苗推荐组分，不同年度流感疫苗针对的流感病毒株可能会有所差异。同时，接种流感疫苗产生的免疫力在体内也会随着时间的推移逐渐衰减，所以既往有过流感病史或者既往接种过流感疫苗也需要每年接种。

问：与上次接种，流感疫苗间隔必须满1年吗？

答：《中国流感疫苗预防接种技术指南》中建议每年接种，这是指“跨自然年的流感流行季节”，一般指当年9月至次年4月，因此，在这个时间段内都是可以接种流感疫苗的，不必间隔满1年。

问：哪些人群建议接种流感疫苗？

答：流感疫苗在我国属于非免疫规划疫苗，采取知情、自愿接种原则。《中国流感疫苗预防接种技术指南（2023—2024）》明确，建议所有≥6月龄且无接种禁忌的人均应接种流感疫苗，优先推荐下列群体：医务人员；60岁及以上老年人；罹患一种或多种慢性病者；养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工；孕妇；6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员；重点场所人群，如托幼机构、中小学校教师和学生，监所机构的在押人员及工作人员等。

问：我市可接种的流感疫苗有哪几种？

答：从工艺上来说，今年有三种流感疫苗，第一种为流感灭活（裂解）疫苗（三价/四价，注射），第二种为流感灭活（亚单位）疫苗（三价/四价，注射），第三种为流感减毒活疫苗（三价，鼻喷）。其中，6月龄至3岁的婴幼儿仅可接种第一种流感灭活（裂解）疫苗，18岁以上的成年人可以接种第一种流感灭活（裂解）疫苗和第二种流感灭活（亚单位）疫苗，3岁至17岁的儿童和青少年可以在上述三种流感疫苗中任选一种接种。市民可以根据接种单位提供的流感疫苗种类，自愿接种其中一种流感疫苗。

问：流感疫苗的“三价”“四价”是什么意思？

答：疫苗中的“价”，指疫苗中所涵盖的病毒型别和亚型数量。四价流感疫苗比三价的多预防一种流感病毒的亚型。

问：如果已经是流行期，打疫苗还来得及吗？

答：流感疫苗接种后会在2周至4周产生抗体，一般来说，在流感流行期来临之前接种疫苗是最佳选择。如果在10月底前还没接种，后续要尽早完成接种。

问：已经感染过流感还需要接种疫苗吗？

答：需要接种。流感并不只有一种，每一种流感病毒都可能引起发病，就算已经得过流感，但仍建议及时接种疫苗。

问：接种了流感疫苗是不是就不会感染流感病毒了？

答：疫苗能在一定程度上避免重症、减轻症状、缩短病程，但目前没有可以达到100%预防效果的疫苗，所以建议大家在流感高发期尽量少去人多且密闭的公共场所；乘坐公共交通工具时要戴口罩；勤洗手，注意室内空气流通。日常均衡饮食，强化免疫营养，提高自身抵抗力。

问：对鸡蛋或牛奶过敏可以接种流感疫苗吗？

答：可以。2015年之后，《中华人民共和国药典》已不再将对鸡蛋和牛奶过敏作为疫苗的接种禁忌了。

问：流感疫苗可以和其他疫苗同时接种吗？

答：灭活流感疫苗与其他灭活疫苗及减毒活疫苗可以同时接种，如肠道病毒71型疫苗、肺炎球菌疫苗、带状疱疹疫苗、水痘疫苗、麻腮风疫苗、百白破疫苗等可同时在不同部位接种。减毒活流感疫苗与其他疫苗同时接种的研究证据有限，在接种减毒活流感疫苗后，须间隔4周以上才可接种其他减毒活疫苗。

本报记者 高燕